

Ergebnisprotokoll

AStA Sitzung vom 17.12.2019
(Öffentliche Sitzung)

15:03 Uhr bis 16:32 Uhr



Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste
Protokoll: Friederich Vogel
Ort: Räumlichkeiten des AStA

TOP 1: Begrüßung

Eröffnung und Begrüßung der Sitzung durch den Vorsitz um 15:02.

TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.

TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde genehmigt.

TOP 4: Genehmigung des Protokolls

Das Protokoll wurde genehmigt.

TOP 5: Bericht des Vorstandes

- **AStA-Vorsitz**

Chris Liemann tritt als stellvertretender Vorsitzender zurück und übernimmt mit sofortiger Wirkung das Referat der Internationalen Studierenden-Woche in Vollzeit.

In Folge des Rücktritts von Chris Liemann als stellvertretender AStA-Vorsitzender hat das Studierendenparlament vorgeschlagen einen vorübergehenden stellvertretenden Vorsitz zu bestimmen.

- **Konstituierenden-Sitzung**

Alle Referenten des AStA, mit Ausnahme von Carmelo Vespa (Öffentlichkeitsreferent), wurden bestätigt.

- **Einführung des Programms Math-Lab an der THGA**

Die Einführung in das Programm Math-Lab wurde von Herrn Bendrath durchgeführt. Dieses mathematische Programm dient, unter anderem, der Berechnung verschiedener Fächer und Fachbereiche und hilft bei der Erstellung von Grafiken.

Aus Finanzierungsgründen soll nun geprüft werden welche Programme in den Wissenschaftsbereichen bisher genutzt werden und ob das neu vorgestellte Programm, Math-Lab, dort Anwendung finden kann. Bisher kann die Hochschule Math-Lab aus Finanzierungsgründen nicht anbieten.

Es wurde besprochen, inwiefern Math-Lab für die TH infrage käme.

- **Barbara-Ball**

Beim Ball gab es Security-Mängel. Die Sicherheitskräfte haben nur ungenügende Kontrollen durchgeführt. Als Beispiele können an dieser Stelle Karten- und Taschenkontrollen genannt werden. Von daher wird in Zukunft wieder der Westfälische Wachschatz engagiert.

Des Weiteren muss die Situation der Bild- und Filmrechte erneut überdacht und thematisiert werden. Videos dürfen nicht ohne Absprache verbreitet werden (wie z.B. der genannte Vorfall mit Videomaterial, welches ohne Erlaubnis auf YouTube zu finden war).

Daher wird der Foto-Code erst im Nachhinein freigegeben, nachdem alle Bilder vom Vorstand kontrolliert wurden.

Weiterhin wird zukünftig ein neuer Fotograf für den Ball gebucht. Lukas Gotter merkt an dieser Stelle an, dass sein Onkel als Option infrage käme, da er regelmäßig solche Veranstaltungen fotografiert.

Der Barbara-Ball wird bis einschließlich 2025 im Kulturzentrum Herne stattfinden.

Der Fall der Tisch-Reservierungen wird überarbeitet.

TOP 6: Berichte der Bürokräfte und Referenten

- **Bürokräfte**

Patrick Henecke hört unter Vorbehalt am 31.01.2020 auf als Bürokraft beim AStA zu arbeiten.

- **Studentisches Leben**

Die Vorbereitungen für die Glühwein-Party laufen, 110 Liter Glühwein sind vorhanden.

Die Vorbereitung für die Semester Startparty laufen ebenfalls.

Kevin Diekötter hört am 01.01.2020 im Referat Studentischen Leben auf und tritt aus dem AStA aus.

Dominik Voß merkt an, dass auch er sein Amt niederlegen will.

- **Öffentlichkeit**

Für die Überarbeitung der Website wird mit dem Mitbewohner von Marvin Spiegelbauer Kontakt hergestellt.

Die Beschreibungen der Referenten für die einzelnen Referate sollen für den Grubenplan bitte schnellst möglich an die Öffentlichkeits-Referenten weitergeleitet werden.

Die Fotos für den neuen Grubenplan sollen eingereicht werden.

- **WB2**

Die WB2-Weihnachtsfeier war gut besucht und ist gut verlaufen.

Die Anmeldung für die Ford-Exkursion hat begonnen und die Liste von 20 Teilnehmern ist halb voll.

- **Cartel**

Die Bochumer Schulbehörde hat einzelne Schulen mit 3-Fach Sporthallen angeschrieben und es kamen Rückmeldungen so dass die Sportstätten gesichert sind.

Die Hotel-Gebühr von 140€ pro Person reicht nicht aus.

- **Sport**

Die Kosten für die Skifreizeit wurden schon von vielen Mitfahrenden überwiesen.

Die Warteliste ist mit aktuell zehn Personen relativ voll.

- **ISW**

In diesem Bereich sind keine Neuigkeiten zu vermelden.

- **Kooperation**

Ein Vorschlag für ein jährliches AStA-Vernetzungstreffen mit den einzelnen ASten wurde gemacht.

Friederich Vogel merkt an, dass er voraussichtlich im Sommersemester 2020 seine Bachelor-Arbeit schreiben wird und nach dem Semester aus dem AStA Austreten wird.

Entschuldigte Referate

- WB I, WB II, Berufsbegleiter, ISW, Gleichstellung, Bürokräft

Die Sitzung wird um 16:15 geschlossen.

Vorsitzender